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امام علی)ع(: مبادا از خودت راضی باشی که در این صورت ناراضیان از تو زیاد 
می‌شوند.

کلام
معصوم)ع(

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی

 وام دانشجویی

وام ضروری دانشجویی به چه کسی تعلق می‌گیرد
روز گذشته رئیس صندوق رفاه دانشجویان با اعلام خبر آغاز ثبت‌نام و پرداخت وام ضروری 
وتسهیلات ویژه دوره دکتری، دانشجویان مختلف را در آخرین روز اردیبهشت 1397 خوشحال 
کرد. اما وام ویژه دکتری که مدتی بر سر نحوه و میزان پرداخت آن حرف‌هایی به گوش 
می‌رسید، این‌بار مبلغ 18 میلیون ریال از طریق صندوق رفاه دانشجویان و 21 میلیون ریال 
برای دریافت‌کنندگان وام از طریق بانک توسعه تعاون تعلق می‌گیرد، این در حالی است که 
هنوز تعریفی از وام ضروری برای دانشجویان ارائه نشده است. براساس بخشنامه‌هایی که 
توسط هیات امنای این صندوق تهیه شده و مستندات آن در پایگاه اطلاع‌رسانی صندوق رفاه 
دانشجویان موجود است، وام ضروری دانشجویان 11 عنوان است که حداکثر تا 6 ماه پس 
از وقوع آن 11 رویداد، دانشجویان می‌توانند تقاضای وام ضروری کنند. از جمله آن مواردی 
که وام ضروری دانشجویی به آن تعلق می‌گیرد، می‌توان به وقوع حوادث طبیعی )زلزله، 
سیل، خشکسالی و...(، آتش‌سوزی، تصادف، فوت یکی از بستگان درجه یک )پدر و مادر(، 
بیماری‌های پرهزینه، خرید عینک طبی، هزینه خرید لوازم کمک‌آموزشی )خرید لپ‌تاپ، 
کتاب‌های درسی، پرینتر، ماشین حساب و...(، فاکتور هزینه خرید کتب تخصصی )ویژه 
دانشجویان روزانه مقاطع تحصیلات تکمیلی(، هزینه پایان‌نامه تحصیلی )ویژه دانشجویان 
روزانه مقاطع تحصیلات تکمیلی(، ارائه فاکتور خرید تجهیزات و البسه ورزشی )ویژه دانشجویان 
قهرمان ورزشی( و موارد خاص )برای بیماری‌های پرهزینه و صعب‌العلاج( اشاره کرد که 
دانشجویان با مراجعه به معاونت دانشجویی یا اداره رفاه دانشگاه خود حداکثر تا پایان روز 19 
خرداد 1397 باید تقاضا و مدارک خود را تسلیم کنند. گفتنی است، متقاضیان وام ضروری 
فقط در طول سنوات مجاز می‌توانند از این نوع وام بهره ببرند. ارائه فاکتور دندانپزشکی برای 
تقاضای وام ضروری مورد قبول نیست و در ادامه باید دقت کنید که ارائه پیش‌فاکتور لوازم 
کمک‌آموزشی نیز از جمله مواردی است که وام ضروری دانشجویی به آن تعلق نمی‌گیرد و 
فرد باید ابتدا آن را تهیه کرده و سپس فاکتور خریداری‌شده را برای وام ارائه کند. برای آنکه 
این وام به راحتی به حساب شما واریز شود، باید دقت کنید فاکتور ارائه‌شده معتبر و دارای 
تاریخ و مهر و امضای فروشنده بوده و به‌نام خود دانشجو باشد و از تاریخ آن بیش از 6 ماه 
نگذشته باشد. فراموش نکنید برای هریک از آن 11 مورد وام ضروری فقط یک نوبت می‌تواند 
درخواست کند و پرداخت وام ضروری در طول یک مقطع حداکثر سه نوبت با ارائه مدارک 
امکان‌پذیر است. مبلغ وام ضروری تاییدشده از طرف صندوق رفاه برای متقاضیان، متناسب 
با هزینه فاکتورهای ارائه‌شده حداکثر تا سقف 600000 تومان برای وام ضروری خواهد بود 
که در موارد مختلف قابل‌تغییر است. دانشجویان مقطع کارشناسی‌ارشد با ارائه فاکتور هزینه 
کتب تخصصی می‌توانند از وام ضروری به مبلغ 500000 تومان و دانشجویان مقطع دکتری 
تخصصی مبلغ 800000 تومان بهره‌مند شوند. لازم به توضیح است مبلغ فاکتور ارائه‌شده 
نباید از مبلغ وام کمتر باشد. در پایان یادآوری می‌شود که دانشجویان ممتاز و نمونه در صورت 
دارا بودن شرایط دانشجویان ممتاز می‌توانند با مراجعه به اداره رفاه و تکمیل فرم وام ضروری 
ممتاز و نمونه و ارائه کارنامه و فرم تاییدشده توسط دفتر استعدادهای درخشان و تاییدیه 

سازمان سنجش از دو برابر وام ضروری بهره‌مند شوند. 

در این ستون سعی داریم به مهم‌ترین 

مشکلات دانشجویان که با ما در میان 

گذاشته‌اند، اشاره کنیم:

  حذف بدون اطلاع یک رشته
قهرمانی هستم از شهرستان پارس‌آباد مغان و دانشجوی ترم 
آخر بهداشت مدارس در مقطع کاردانی؛ مشکلی که برای 
امثال من پیش آمده، این است که چندی پیش در آزمون 
ــم  ــام کردی ــه کارشناسی )سازمان سنجش( ثبت‌ن کاردانی ب
ــدارس(  ــت م ــته 1010 )بهداش ــد رش ــه ک ــدیم ک ــه ش و متوج
از زیرمجموعه کد رشته امتحانی 103 )بهداشت عمومی( 
حذف شده است؛ یعنی بعد از دو سال تحصیل این رشته 
حذف شده است، این در حالی است که در دانشگاه ما 
دست‌کم حدود 200 دانشجو در این رشته در حال تحصیل 
هستند و پذیرش هم صورت می‌گیرد. این رشته طی 
سال‌های گذشته جزء زیرمجموعه بهداشت عمومی بود، 
ولی امسال یک‌شبه حذف شد و تمام آرزوهایمان بر باد 
رفت... . با سازمان سنجش تماس گرفتیم، گفتند با وزارت 
علوم تماس بگیرید، با وزارت علوم تماس گرفتیم، گفتند 
با وزارت بهداشت تماس بگیرید، با وزارت بهداشت تماس 

گرفتیم، کسی جوابگو نشد. 

  طراحی سوال غیرمجاز
اخیرا آزمون دستیاری سال 97 برگزار شد، اما هشت سوال 
از منابع خذف‌شده طراحی شده بود. سال گذشته سایت 
سنجش پزشکی، در فهرست منابع خود برخی مباحث را 
جهت آزمون اردیبهشت حذف کرد، اما از این مباحث در 
آزمون سوال طرح شده بود و داوطلبان زیادی با اعتماد 
به سایت سنجش، این مباحث را مطالعه نکرده بودند. بعد 
از اعام کلید اولیه و حذف نشدن این سوالات، اعتراض 
گسترده‌ای از سوی داوطلبان به سنجش شد، اما متاسفانه 
اخیرا دکتر پورکاظمی در مصاحبه خود اعام کرده که هیچ 

سوالی حذف نشده است! لطفا رسیدگی کنید. 

  چالش فرم ارزشیابی
من از دانشجویان دانشگاه بوعلی سینا هستم. مهلت 
ــکلات  ــل مش ــه دلی ــم ب ــا ه ــده و م ــام ش ــاتید تم ــیابی اس ارزش
سیستم آموزشی و عدم آگاهی نتوانستیم ارزشیابی انجام 
بدهیم. الان هم اگر انجام ندهیم، از انتخاب‌واحد ترم بعد 
محرومیم. خواهش می‌کنم این مساله را اطلاع‌رسانی 

ــد. کنی

  تخفیف حمل‌ونقل
دانشجویان دانشگاه‌های مشهد، برای تخفیف هزینه‌های 
ــهرداری  ــئولان ش ــا مس ــد، ام ــی راه انداخته‌ان ــل پویش حمل‌ونق
مشهد هنوز زیر بار این موضوع نرفته‌اند. نکته قابل‌توجه 
ــهد  ــوس در مش ــت اتوب ــت بلی ــه قیم ــا ک ــن روزه ــه در همی اینک
اضافه شده، دانشجویان تهرانی این امکان را دارند که با 
دریافت کارت اتوبوس و متروی دانشجویی، نیم‌بها از خدمات 

حمل‌ونقل عمومی استفاده کنند. 

  باز هم مشکل خوابگاه
ــم  ــده، گفتی ــئولی آم ــر مس ــروز ه ــه ام ــا ب ــر ۹۶ ت ــا از مه تقریب
تخت‌های خوابگاه سما را عوض کنید، که نکردند، گفتیم 
حداقل اگر نمی‌خواهید تخت‌ها را عوض کنید، یک 
زیرتختی بگیرید که بتوانیم شب‌ها راحت بخوابیم، باز هم 
این کار را نکردند، حتی موکت کف اتاق‌های خوابگاه را هم 
عوض نمی‌کنند. موکت‌ها از پنج سال پیش که خریداری 
شده‌اند، بدون حتی یک شست‌وشو به بدترین شکل داخل 
اتاق‌ها پهن هستند. وضعیت کمد اتاق‌ها هم قابل توصیف 
نیست و با چند کتاب روی هم گذاشتن شکسته می‌شوند. 
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سه‌شنبه اول خرداد ۱۳۹۷   ۶ رمضان ۱۴۳۹    ۲۲ می ۲۰۱۸  شماره  ۲۴۹۹

 دانستنی‌های آموزشی 

غیبت در امتحانات و حذف پزشکی نیمسال 

دوم۹۶-۹۷ 
دانشجویان در طول امتحانات آخر ترم به هیچ عنوان نمی‌توانند غیبت کنند، مگر به دلایل زیر. 

  بستری در بیمارستان
بستری در بیمارستان، به علت قابل قبول و زمان قابل قبول با ارائه شواهد و مدارک قانونی و کافی 
که شامل برگه پذیرش در بیمارستان، نسخه دارویی، آزمایش‌های انجام شده، خلاصه پرونده، برگه 
ترخیص از بیمارستان و رسید تسویه‌حساب مالی همگی ممهور به مهر بیمارستان یا زایمان، با ارائه 

گواهی ولادت می‌شود. 

  بستری سرپایی
در صورتی که دانشجویان به دلیل بیماری سر پایی، در سر جلسه امتحان حاضر نشوند باید به موقع 
وقبل از شروع امتحان، پزشک مرکز بهداشت ودرمان دانشگاه وی را دیده و بسته به صلاحدید 

پزشک تصمیم مقتضی برای همان روز گرفته شود. 

  مبتلایان اعصاب وروان
مبتلایان به ناراحتی‌های اعصاب و روان به نحوی که شرکت در امتحان برای آنها میسر نباشد باید 

بر اساس گواهی‌های تاییدشده درس را حذف کنند. 

صفحه‌آرا: علی طالبی

 عکس نوشت

توییت دانشجویی

استاد عزیزم؛ به‌جای اینکه یک دانشجو رو 

چندین بار بندازی، چندین دانشجو رو یک 

بار بنداز. 

#مشروط

مشخص نیست چرا استاد »باسابقه« دانشگاه تهران دوست دارد هر چند 
وقت یک‌بار سوژه داغ فضای رسانه‌ای شود. همین چند وقت پیش بود 
که جمله »از دانشگاه آزاد اخراج شدم« تا مدتی او را یک چهره مظلوم 
دانشگاهی نشان داد؛ مساله‌ای که چندی بعد از این جمله مشخص 
شد او از دو مرکز آموزش عالی حقوق یک عضو هیات‌علمی را دریافت 
می‌کرده است و حتی بعد از این رفتار »غیرقانونی« و ادامه ادعاها مبنی‌بر 
اخراجش از این دانشگاه، مشخص شد به صورت »یواشکی« در یکی از 
واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی مشغول به تدریس است. حالا او ادعای 
دیگری کرده و می‌گوید از دانشگاه تهران به اجبار بازنشسته شده است. 

  ماجرا چه بود؟
یکشنبه هفته جاری بود که صادق زیباکلام در نامه‌ای به رئیس دانشگاه 
تهران مدعی بازنشستگی اجباری خود شد. او در این نامه می‌نویسد: 
»جالب است که در دانشکده هم کسی نمی‌دانست. در اتوماسیون 
نامه‌ای به تاریخ 20 اسفند اشاره به بخشنامه یک روز قبلش از طرف 
وزارت علوم می‌کند که چون سن من به 70 سال و سنوات خدمتم در 
دانشگاه به 40 سال رسیده، لذا باید بازنشسته شوم. من اعتراضی به 
بازنشستگی اجباری‌ام ندارم. یعنی فی‌الواقع اعتراضی هم می‌داشتم، 
چیزی عوض نمی‌شد. پرسشم آن است که به نظر جنابعالی، آیا وقتی 
دانشگاه می‌خواهد یک همکارش را بعد از 40 سال بازنشسته کند، جای 
آن ندارد که با علم و اطلاع و یک احترام صوری به وی و دانشکده‌اش 
صورت بگیرد؟« او در ادامه این ادعای خود، با آوردن جمله »یک بخاری 
نفتی علاءالدین را بعد از گازکشی پرت نمی‌کنند در انبار« نسبت به 
بی‌احترامی شکل‌گرفته اعتراض می‌کند؛ جمله‌ای که مسبوق به سابقه 
نیز هست. او پیش‌تر در ماجرای همکاری خود با دانشگاه آزاد اسلامی 

گفته بود: »من فکر می‌کنم اگر در این 25 سال در دامداری و مرغداری 
کار می‌کردم، الان شأن بیشتری برایم قائل می‌شدند.«

  دانشگاه تهران: از زیباکلام انتظار بیشتری می‌رود
اما بعد از رسانه‌ای شدن این نامه بود که معاون آموزشی دانشگاه 
تهران در مصاحبه‌ای از غیرواقعی بودن ادعای صورت‌گرفته توسط این 
استاد خبر داد. حسینی می‌گوید: »صادق زیباکلام از دانشگاه تهران 
بازنشسته نشده و هنوز حکمی برای وی صادر نشده است. نمی‌دانم 
چرا این‌گونه اعلام کرده است. اگر از وی سوال شود، مشخص می‌شود 
که حقوق فروردین و اردیبهشت‌ماه را از دانشگاه تهران دریافت کرده 
است.« او ادامه می‌دهد: »زیباکلام به‌طور قطع تا پایان شهریورماه 
در دانشگاه حضور دارد و پس از آن براساس مصوبات هیات امنای 
دانشگاه درخصوص بازنشستگی وی و سایر اعضای هیات‌علمی 
مشمول آیین‌نامه وزارت علوم اقدام خواهد شد.« دانشگاه تهران 

نیز روز گذشته در این اطلاعیه با تاکید بر این موضوع که دانشگاه 
تهران سال گذشته برای این عضو هیات‌علمی خود هیچگونه حکم 
بازنشستگی صادر نکرده است و وی کماکان در دانشگاه تهران در 
کسوت استادی حضور و فعالیت دارد و حقوق خود را در فروردین ماه 
امسال از دانشگاه تهران دریافت کرده‌ است، در ادامه اطلاعیه خود 
نیز خطاب به این استاد تاکید کرده است: »از استاد فرهیخته‌ای چون 
دکتر زیباکلام انتظار می‌رود از نگارش و رسانه‌ای کردن موضوعی 
نادرست براساس گفته‌ها و شنیده‌ها و مبتنی‌بر اطلاعات غیرواقعی 
خودداری کند و با کسب اطلاعات دقیق از منابع معتبر و ذی‌صلاح، 

حقیقت را جویا شود.« 
 

  شرایط بازنشستگی چیست؟
همه این مسائل در حالی است که معاون آموزشی دانشگاه تهران درباره 
شرایط بازنشستگی اعضای هیات‌علمی دانشگاه‌ها گفته است: »براساس 
آیین‌نامه استخدامی اعضای هیات‌علمی دانشگاه‌ها که از سوی وزارت 
علوم به دانشگاه‌ها ابلاغ شده است، سن بازنشستگی اعضای هیات‌علمی 

با مرتبه استادی ۷۰ سال تعیین شده است.«
 او می‌گوید: »همچنین براساس این آیین‌نامه سن بازنشستگی برای 
اعضای هیات‌علمی با مرتبه دانشیاری ۶۷ سال، اعضای هیات‌علمی با 
مرتبه استادیاری ۶۵ سال یا ۳۰ سال سابقه خدمت تعیین شده است.« 
معاون آموزشی دانشگاه تهران تاکیدکرد: »در گذشته، ذیل شرایط سنی 
که برای بازنشستگی اساتید تعیین شده بود، تبصره‌هایی وجود داشت 
که در صورت تایید هیات امنای دانشگاه‌ها می‌توانست بازنشستگی 
اعضای هیات‌علمی هرساله به تعویق بیفتد که در آیین‌نامه جدید این 

تبصره‌ها حذف شده است.« 

 گزارش

چرا زیبا کلام علاقه دارد خود را اخراجی نشان دهد؟
صادق زیباکلام با رسانه‌ای کردن نامه‌ای خطاب به رئیس دانشگاه تهران مدعی شده بازنشسته اجباری است، اما دانشگاه تهران بازنشستگی او را تکذیب کرد
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